
Čtenářský most Hamburg – Praha  

 

Číst z Hamburgu až do Prahy?  

Z Prahy až do Hamburgu? 

Přečíst 500 km? Zvládneme to?   

 

Sami ne, ale společně 100%!  

  

Čtenářský most – Hamburg / Praha 

Buď u toho a čti s námi!  

Každá stránka se počítá!  

  

  

 

 

Vyučujícím 6. a 7. tříd základních škol  

  

V roce 2025 existuje partnerství mezi Hamburgem und Prahou již 35 let, což je důvod k 

oslavě, a to čtenářsky.   

Projekt „Čtenářský most Hamburg – Praha“, který vzniknul v roce 2020 v době pandemie 

Covidu-19, přiblížil žákyně a žáky obou měst prostřednictvím čtení.  

Po dobu několika měsíců a částečně v době lockdownu a navzdory uzavření škol tehdy 

zvládly stovky žákyň a žáků společně “pročíst” vzdálenost 500 km, což je přibližně 

vzdálenost mezi oběma městy.  

Tuto cestu chceme podniknout po pěti letech ještě jednou. Zase společně a zase touto 

velkou čtenářskou akcí.  

Každou přečtenou stránkou se žákyně a žáci z Hamburgu a Prahy posunou navzájem blíže, 

až se protnou v pomyslném jednom bodě. 

  

Kolik stránek se proto musí přečíst? Změřili jsme to a vypočítali:  

 



  

6 knižních stránek je přibližně 1 metr, 6 000 stránek: 1 km, 600 000 stránek: 100 km.  

Na vzdálenost Hamburg-Praha (téměř  500 km) potřebujeme přibližně 3.000.000 stran. 

Zvládneme to? Všichni společně určitě!  

  

Potěší náš, když Vaše třída bude u toho. Další informace níže.  

  

Kdo?  

Účastnit se můžou 6. a 7. třídy základních škol z Hamburgu a Prahy.  

  

Jak?  

Vyučující z Prahy, kteří chtějí být se svou třídou u toho, nechť se přihlásí na e-mail přes 

přihlašovací formulář. 

  

Co se musí udělat:  

Každé 1-2 týdny učitel (registrovaná osoba) musí prostřednictvím online formuláře na 

webových stránkách Lesebrücke (buechertuerme.de/lesebruecke/) zadat celkový počet 

stránek přečtených všemi žáky.  

Co a kde se má číst?  

Cokoli a kdekoli - každá stránka se počítá! Všichni žáci jsou vyzýváni, aby četli společně a 

zaznamenávali přečtené stránky. Přestože primárním cílem je čtení ve škole, projekt by měl 

samozřejmě motivovat žáky k tomu, aby četli i doma. Způsob, jakým se tam přečtené stránky 

zdokumentují a započítají do projektu, je na učitelích. Ať už v hodinách čtení, o přestávkách, 

v němčině nebo v odborných předmětech: každá stránka se počítá! Ať už se jedná o román, 

knihu literatury faktu, komiks nebo kuchařku (nebo třeba jen pracovní list, je-li to nutné) - 

protože se počítá každá přečtená stránka, přispívá k úspěchu projektu každý bez ohledu na 

své individuální čtenářské dovednosti. Každý žák a každá žákyně a každá jednotlivá stránka 

se tak stávají důležitým stavebním kamenem společného cíle. 

https://tandem-org.eu/app/formulare/formular?formular=370166&c=121369-20241216131034


  

Je čtenářský most soutěž?  

Ne, tento formát není výslovně koncipován jako soutěž. Ani jednotlivé školy či třídy, ani obě 

města by mezi sebou neměly soutěžit. 

Čtenářské výkony jednotlivých škol/tříd nebudou veřejně viditelné. 

Předně jde o dosažení společného cíle - úspěchu, kterého lze dosáhnout pouze společnou 

prací všech účastníků. 

 

K cílové skupině 

Formát je určen zejména k motivaci žáků, kteří čtou málo nebo jejichž čtenářské kompetence 

jsou stále nízké. Stejně tak je však zapotřebí těch čtenářek a čtenářů, kteří často čtou, aby 

bylo dosaženo ambiciózního cíle. Toho můžeme dosáhnout jen společně - každá stránka se 

počítá! 

  

Harmonogram  

Projekt začne am 1.2.2025. Cílem je přečíst 3 000 000 stran do konce školního roku.  

Pro českou stranu je naplánováno informační setkání 29.01.2025 od 14 do 15 hodin. online s 

bližšími informacemi . 

   

Webová stránka 

Na webových stránkách buechertuerme.de/lesebruecke/ najdete v německém jazyce 

aktuální informace o probíhajícím projektu. Odtud se také můžete pomocí tlačítka „Fortschritt 

ansehen“ dostat na stránku buechertuerme.de/lesebruecke/fortschritt/, kde můžete vy i vaši 

žáci kdykoli sledovat aktuální stav přečtených stránek a virtuální cestu. 

LESEBRÜCKE - Hamburg / Praha je projekt Nadace občanského centra Wilhelmsburg 

ve spolupráci s Úřadem pro školu a odborné vzdělávání a Kanceláří Senátu 

Svobodného a hanzovního města Hamburg (se srdečným poděkováním Projektu 

Bücherturme za využití webových stránek ). 

Koncept vedení projektu: Maren Töbermann, Stiftung Bürgerhaus Wilhelmsburg 

Mengestraße 20, 21107 Hamburg, Kontakt: marentoebermann@buewi.de  

 

Česká kontaktní osoba:  

Jeannette Kovaříková 
koordinátorka vzdělávacích aktivit 
================================================== 
Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem, ZČU v Plzni 
tel.: +420 377 634 754 
Email: kovarikova@tandem-org.cz 
 

 



 

 


